

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 2 P 5
Három óra 7 P 5
Egyes szám 10 fillér

Tek. Nemzeti Múzeumnak
Bérményre 5 pengő
és ünnepnap 16 fill.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Nemcsak Rothermere

Lord járt Párisban. Genfbe utaztában ott volt Chamberlain is, az angol külügyminiszter. Leszállt a vonatról s hement egy-két kocintásra úri barátjához, Briandhoz, aki szívesen várta és végtelen örvendett a szerencsének. Beszélgettek, ittak és ettek s aztán eszengett a pohár és eszengett a szó. Aztán átadták Chamberlainnak a francia nemzet ajándékát, az arany könyvet, melyben az angolok iránti halálját fejezi ki Páris. És másnap tele lett Franciaország a beszéddel, melyet az ajándék átvételekor az angol külügyminiszter mondott. Én azt hiszem — fejezte ki magát — hogy a világbéke és a két nemzet üdvére az angol-francia barátság évszázadokig fog tartani!...

Évszázadokig. Kissé elvetette a szívköt Chamberlain. Hiszen Calais és Dover között van egy kis különbség és körülbelül abban a helyzetben van az angol is, meg a francia is a tengerrel, mint szegény száműzött háborus király a lion vendéglőssel. Hivta be ebédelni, dicsérvén előtte a jó menüt, mely csak 50 pezóba kerül. Hja barátom — hártotta el az ügyet a földönfutó — nem mék be, mert neked is az kellene, ami nekem: korona!

Több száz év. Talán ha hirtelen megszólal a kakuk a Szajna partján, még azt is megkérdi a két előkelő ur, vajjon csakugyan igaz lesz-e ez a nagy jóslat!... Másként nem mondotta volna Chamberlain a szónoklat végén: olvastam a minapában Briand barátom beszédét, mit az interparlamentáris unió gyűlése után mondott. Az már nem is beszéd, az cselekedet volt!

Igy, mi azonban a mi szegénységünkben nem tulságosan vagyunk elragdlatva a beszédől. Legfeljebb konstatáljuk, hogy most az egyszer legalább is igaz és őszinte volt a két külügyminiszter. Ittak, nem a medve lőrére, hanem az önmaguk egészségére. A két nemzet üdvére. Tehát nem a miénkre s nem a németére, mert mi nem vagyunk emberek.

Azonban az élet más. Mig Briand kocint, Berlin mellett egy kis faluban lombikjára hajolva lesi el a teremő Isten titkát egy német ve-gyész. És egyszerre dupla adaggá növeli az emberiség kenyerét. A jövő itt van. Az évszázadok határát ez szabja meg s nem a kocintás...

„Lord Rothermere akciója azt jelenti, hogy lerombolják a hazug konstrukciókat“.

Az egyik legnagyobb német lap szerint az angol sajtó segítségével a kisan-tant államai lerombolhatók.

Berlin, szept. 7. MTL: A Berliner-Lokalanzeiger mai száma vezető helyen „Nagymagyarország és Trianon“ címmel többek közt ezeket írja: A csehszlovák kormány megkísé-relte, hogy lord Rothermere fellépé-sét haszontalanságnak nyilvánítsa, azonban azzal az egyetlen eredmén-nyel, hogy Rothermere támadásai Csehszlovákia ellen csak erősödtek és hogy az angol lord most már nem elégedett meg saját lapjainak mint-egy 3 millió példányra terjedő pub-licitásával, hanem

mozgósította az amerikai sajtót is úgy, hogy a békeréviziónak szükségességéről cikkei 70 ame-rikai újságban napvilágot láttak.

A kisan-tant államaiban valósággal zavarban vannak, mert úgy látják, hogy inognak az alapok, amelyekre az osztrák-magyar monarchia utódál-lmait felépítették és attól tartanak, hogy egyszer még

kiszivárog, hogy mi az igazság

Középeurópában.

A csehek és franciák semmibevevési kísérletei mögött határtalan félelem replik, mert éppen a kisan-tant köréi-ben tudják a legjobban, mit jelent az angol sajtó támogatása s hogy annak segítségével és támogatásával

olyan szerkezetek, amilyenek a kisan-tant államai, mai alapjuk-ban nemcsak felépíthetők, hanem le is rombolhatók. Lord Rother-mere akciója azt jelenti, hogy lerombolják azokat a hazug konstrukciókat, amelyeket a Trianon jelszava alatt Közép- és Délkeleteurópában emeltek.

Budapest, szept. 7. Genfi jelentés szerint a románok azt kívánták, hogy az optársok minden ügyét el kell vonni a választott bíróság hatá-s-köréből.

Ezt Magyarország nem fogad-hatta e l, mert nem ismerhetett el politikai fórumot jogi fórum felett.

A népszövetségben ellenzék kelet-kezett, mely erősen támadja a szövetség tehetetlen eljárását.

Hollandia akcióját támogatta az eszt és a svéd képviselő is. — A lengye-lek másik akciója a háboruk meggátlása.

Féltik a békét és leszerelést követelnek.

Genf, szept. 7. Svájci távirati iroda: A népszövetség mai teljes ülésének megnyitása után az elnök fel-olvasta Belgium átiratát, amelyben a Belga delegáció kéri, hogy

képviselőjét válasszák be ismét a népszövetségi tanácsba.

Ezután folytatták az általános vitát. Woldemar Erich finn delegátus elsősorban azzal a kérdéssel foglal-kozott,

hogyan támogathatnának a ta-gok anyagilag egy megtámadott államot.

Hangoztatta a leszerelés szükségé-ségét és csatlakoztak Hollandia ak-ciójához.

Cieleni eszt külügyminiszter kije-lentette, hogy

Lettország lelkesen csatlakozik Hollandia felhívásához.

Ezután a svéd külügyminiszter szólalt fel, aki megállapította, hogy a jelentés kiter számos komoly poli-tikai nehézség alól, amelyek

a békét fenyegetik.

A népszövetség örvendetes haladást állapít meg Görögország és Bulgária viszonyában. A leszerelési kérdés tekintetében a miniszter hangoz-tatta, hogy a közgyűlésnek kötele-sége kinyilvánítani, hogy a választ-t uton tovább akar haladni és meg akarja teremteni a politikai ga-ranciákat.

Az ülés folytatását ezután dél-utánra halasztották.

Genf, szept. 7. A népszövetségi közgyűlésen Joefron svéd külügy-miniszter az előtte szólóhoz hasonló szellemben

olyan népszövetségi konferen-ciát ajánlott, amely a leszer-e-lésben éri el tetőpontját.

Ebből a célból a közgyűlésen általá-nos és végleges egyetértésnek kell létrejönni, amelynek egyrészt a poli-tikai garanciákra, másrészt a gazda-sági fegyverkezés megszüntetésére kell irányulnia. Ebben a tekintetben között.

különösen a gazdaságilag erősebbek jóakarására apellált.

Genf, szept. 7. Svájci távirati iroda: A nemzetek szövetségének pénzügyi bizottsága ma jóváhagyta a Görögország pénzügyi talpraállítá-sának végleges tervét. A népszövet-ség égisze alatt 9 millió font összegil kölcsönt fognak kiadni.

Varsó, szept. 7. Cseh távirati iroda Gróf Tarnowszky, a lengyel külgy-miniszterium népszövetségi osztályá-nak vezetője a jövő vasárnap Genfba utazik. Zalesky külügyminiszter szept-ember 10—15-e között fog Genfba utazni. A népszövetségi lengyel de-legáció megfontolás és megvitatás céljából

a támadást kizáró általános ha-tározattervezetet terjeszti a népszövetségi közgyűlés elé.

Ez a határozat bizonyos fokban kiegészítése lenne a népszövetségi egyezségokmánynak, amely tudvale-gyűleg nem zárja ki teljesen nemzet-közi viszonylatban a háboru lehetősé-gét. A támadást kizáró általános határozathoz olyan államok is hozzá-járulhatnak, amelyek nem tagjai a népszövetségnek. A szerződés nem irányulna természetesen senki el-len s célja pusztán az, hogy megva-lósítja a nemzetek különös megér-tését, garantálja a biztonságot és ilyen módon gyarapítsa a népszövet-ség befolyását és tekintélyét.

Genf, szept. 7. Wolff, Sokal, a lengyel delegáció vezetője tegnap este ismertette Briand miniszterrel-nökkal a legutóbbi napokban sokat vitatott lengyel kezdeményezés szö-vegét. Később Sokal külön megbes-zélést folytatott a kisan-tant, vala-mint néhány balti állam képviselőjé-vel, akiket szintén beavatott a ja-vaslatba. A lengyel határozati terve-zet kiindulási pontja az a határozat, amelyben a mult évi népszövetségi közgyűlés a locarnói szerződések mintájára a döntőbírósi szerződé-sek szélesebb körü alkalmazását ajánlotta. A lengyel javaslat kifejté ezután, hogy

valamennyi háboru „törvényen kívül álló cselekmény“. Ezzel a formulával óhajtják kiegyezíteni a népszövetségi egyezségokmány 15. cikkét,

amely mindazokban a vitás esetek-ben, amelyekben a népszövetségi ta-nács nem tud megérő határozatra jutni, feljogosítja a hatalmakat, hogy olyan rendszabályokhoz nyuljanak, a melyeket szükségesnek lát az érde-kek megvédelmezése céljából az a lengyel formula tárgyalását tegnap késő este további eszmecsere kö-vette az angol és francia küldöttség között.

NEM KELL TARTANUNK A GYERMEKPARALIZISTÓL.

Budapest, szept. 7. Bókay János egyetemi tanár, az ismert gyermekorvos kijelentette, hogy Magyarországnak nem kell tartani a Romániában dühöngő gyermekparalízis járványtól, amelynek a meleg elmúltával Romániában is meg kell szünie.

LEGITIMISTA POLITIKUSOK VASS JÓZSEFNÉL.

Budapest, szept. 7. Vass József h. miniszterelnöknek ma délelőtti megjelentek Károlyi József és Hunyadi Ferenc grófok a legitimisták képviselő vezetői, ahol másfél óra hoztat tanácskoztak Vass Józseffel. — Távozásuk után kijelentették, hogy a tanácskozás teljesen magánjellegű volt. A h. miniszterelnököt Szapáry László gróf is felkereste. A Duna-Tisza csatorna ügyéről tárgyaltak.

A VÁRMEGYEI TÖRVÉNY- JAVASLAT.

Budapest, szept. 7. Szeitovszky Béla belügyminiszter kijelentette, hogy elsőnek a vármegyei törvényjavaslatot kívánja a Ház elé vinni. A fővárosi törvényjavaslatra ebben az évben valószínűleg nem kerül sor.

SZÓKA FŐSZOLGABÍRÓ GYILKOSÁNAK NYOMÁBAN.

Budapest, szept. 7. Soproni jelentés szerint a Szóka István soproni főszolgabíró meggyilkolása ügyében most olyan nyomra akadtak, amelynek alapján remélhető a gyilkos kézrekerítése. Szóka főszolgabíró levelezésében egy levelet találtak, amely a gyilkosság személyi körülményeire vonatkozóan közelebbi feltevésekre ad alapot. A levél valószínűvé teszi azt is, hogy a gyilkos nem akarta agyonlőni a főbíró, hanem csak megijeszteni.

Felhívás mindkét nem- beli egyetemi hallgatókhoz.

A Magyar Nemzeti Szövetség, mely az ország elszakított részeinek visszacsatolása érdekében a külföldön elengedhetetlen sajtópropaganda fentartására és minél hatásosabbá tételére, valamint a nemzet akaratának látható kifejezése céljából „Maradjhat ez így? Nem, nem soha!” jellegű emléklapokat terjeszt, felhatalmazást adott itteni kiküldöttjének, hogy a terjesztésbe — Debreczenben helyi ismeretekkel bíró — szegénysorsu egyetemi hallgatókat bevonhasson s ezeknek a befolyt eladási árból osztalékot juttasson. Ez által segítségére kíván lenni oly szegény ifjaknak, kik tanulmányaikat anyagiak híján nehezen, vagy egyáltalán nem folytathatják.

A terjesztésben részt venni szándékozó f. hó 8-án, csütörtökön délután jelentkezhetnek a szövetség kiküldöttjénél, (dr. Gugi Zoltán főpostafőnöki iroda.)

VÁROSHÁZ ÉTTEREMBEN

külön termek társas összejövetelekre, alkalmas bankettek, lakodalmak tartására. Vacsora különlegességek. — Menü rendszer. Wessprény borainak kimérése. 10: 10: Naponta zene-estély.

A Presbiteri Világszövetség Debreczenben.

A rendező bizottság közlései.

I. FOGADTATÁS, PROGRAMM.

A Presbiteri Világszövetség tagjai f. hó 10-én, szombaton délből 11 óra 51 perkor a budapesti gyorsvonattal érkeznek városunkba.

Felkérjük a helybéli református presbitereket és egyháztagokat, hogy ez alkalommal a pályaudvaron leendő ünnepélyes fogadtatásra minél számosabban szíveskedjenek megjelenni.

A programnak a nagyközönséget érdeklő minden egyéb pontja is változatlanul marad, úgy, ahogyan lapunkban már közölve volt. Az iskolás gyermekek látolata azonban a vakáció meghosszabbítása miatt elmarad.

II. TÁRSAS EBÉD ÉS VACSORA.

A szombaton 10-ikén fél 2 órakor az egyházkerület vasárnap, 11-ikén fél 2 órakor az egyház és vasárnap este 8 órakor a város által adandó ebédekre, ill. vacsorára helyi résztvevők számára jegyek állanak ren-

delkezésre, egy-egy étkezésre négy pengőért. Felkérjük különösen azokat a református egyháztagokat, férfiakat és nőket) és egyéb érdeklődőket, akik angolul, németül vagy franciául értenek és beszélnek, szíveskedjenek az étkezések valamelyikén vagy mindegyikén résztvenni

A jegyek, melyek nélkül az étkezéseken seaki nem vehet részt, csütörtök reggeltől váltathatók ki a Kálvin-téri (17. sz.) központi lelkesi hivatalban, a hivatalos órák alatt, d. e. 9—12 d. u. 3—5-ig.

III. SZERETETVENDEGSÉG.

Felkérjük mindazokat, akik a szombaton este rendezendő szeretetvendégségre ételneműket s esetleg a terítésben és felszolgálásban való részvételt és virágokat megajánlani szíveskedjenek, hogy az ételneműket szombaton d. u. 5 órára a kollégiumi konviktusába felküldeni s ugyan ez időponttól kezdve azok, akik arra vállalkoztak, a terítésben stb. résztvenni szíveskedjenek.

Vészjeleket adott le és megmentését kérte az Óceán fölött repülő Old Glory

Newyork, szept. 7. Wolff: A Californiai gőzös jelenti szikratáviró útján, hogy 5.57 órakor Saint Johntól (Új Fömland) keletre 300 mérföldnyire látta az Old Glory repülőgépet.

Budapest, szept. 7. Az Old Glory nevű repülőgép tegnap dél óta utban van Róma felé. Az Óceán felett egy hajó látta a repülőgépet, amelyről rádiójeleket érkezett, hogy 100 mérföldes sebességgel halad.

Budapest, Newyorki jelentés szerint két gőzös szikratáviróban közölte, hogy felfogták az óceánrepülő Old Glory S. O. S. jelzését.

Newyork, szept. 7. Reuter: A Transilvania gőzhajó felvette az Old Glory vészjelét, amely valószínűleg az északi szélesség 55 fokán és 50 percén s a keleti hosszúság 51 fokán és 11. perénél található.

London, szept. 7. Az Old Glory repülőgép segítségére siető Carmania

gőzös jelenti szikratávirón, hogy becslése szerint a repülőgép a gőzös utvonaltól mintegy 275 km-nyi távolságra van. A Carmania kapitánya reméli, hogy sikerül az Old Glory repülőgépet napvugtá előtt egy órával elérni.

Newyork, szept. 7. A Transilvania jelenti, hogy 30 mérföldes körzetben hiába kutattott az Old Glory repülőgép után. A főzős még keresi a repülőgépet.

Newyork, szept. 7. Wolff: Itt úgy tudják, hogy kb. 15 gőzös — köztük több német — is van az Old Glory szerencsétlenségének helyéhez olyan közel, hogy segítséget nyújthat. A A tengerészeti hivatal utasította az Atlanti Óceánon levő valamennyi hadihajót, hogy a repülőgépnek segítségére legyenek. Az időjárás hivatal ma délelőtt közölte, hogy az egész Óceánon viharok uralkodnak.

Hajdudorog rendezett tanácsu várossá átalakítását kérte.

A dorogi küldöttség a belügyminiszter előtt. — A miniszter súlyos kritikát gyakorolt a városok gazdálkodása felett.

Budapest, szept. 7. Szeitovszky Béla belügyminiszter ma délből Hajdudorog nagyközség népes küldöttségét fogadta. A küldöttséget Gaál Mihály országgyűlési képviselő, valamint Papp János görögkatholikus kanonok-esperes vezette.

Gaál Mihály előadta a küldöttség kérelmét, amely szerint Hajdudorog nagyközség rendezett tanácsu várossá való átalakítását kéri a belügyi kormánytól. Hangoztatta a kül-

döttség szónoka, hogy Hajdudorog rendelkezik az összes anyagi eszközökkel, amelyek szükségesek ahhoz, hogy a rendezett tanácsu város költségvetését fedezni tudják.

Szeitovszky Béla belügyminiszter válaszában a következő kijelentéseket tette:

— Én szívesen látom azokat a nagyközségeket, amelyek önmaguktól akarnak városiasodni és tovább fejlődni, nem zárom el tehát a lehe-

Szenzációs olcsó butorvásár

Háló-, ebédlők-, hencserek és matracokból

Bálint Sándor műbutorasztalosnál

KOSSUTH UCCA 5. SZÁM.

Gambrinus átjárónál.

tőségét ennek, ha természetesen meg vannak a megfelelő előfeltételek a rendezett tanácsu várossá való átalakuláshoz. Hangsúlyoznom kell azonban, hogy felfogásom szerint a városokat a gazdálkodás szempontjából általában szigorú ellenőrzés alá kell venni. A városok háztartásával ugyanis én egyáltalán nem vagyok megelégedve.

sok helyütt valósággal Csáky szalmája lett a városok vagyona és ezt a gazdálkodást tovább tűrni nem lehet.

Ezért kell radikális eszközökkel belevulnunk ennek a kérdésnek a rendezésébe. Az adófizető polgárság érdekében gondoskodni akarok arról, hogy minden beszédett adófillér valóban rendeltetési helyére jusson, hasznos célokat szolgáljon és főleg oda kerüljön, ahova kerülnie kell.

A belügyminiszter ezután megjegyezte, hogy amennyiben Hajdudorog anyagi ereje lehetővé teszi, ő nem áll útjában annak, hogy Hajdudorog rendezett tanácsu várossá alakulhasson, a szükséges adatokat azonban előzőleg természetesen ő maga akarja felülvizsgálni.

A VÁRMEGYEI TISZTVISELŐK ORSZÁGOS KONGRESSZUSA.

Budapest, szept. 7. A Vármegyei Tisztviselők Országos Egyesülete szeptember 15., 16., 17. napjain tartja Egerben ez évi közigazgatási kongresszusát, amelyen egyszersmind az egyesület fennállásának 25-ik évfordulóját is ünneplik. A kongresszus iránt, amelyen Agoraszó Tivadar, F. Szabó Géza, báró Miesenbach Iván, báró Balás Károly, Rudnyánszky Miklós és vitéz Jávör Ernő dr. szerepelnek előadásokkal és széles körben nagy érdeklődés nyilvánul meg.

CSALÁDIRTÓ FÉRFI.

Grác, szept. 7. Eszékről jelentik: Kutjevoban (Slavonia) Dolaries kovács ismeretlen okból megölte feleségét és önmagát. — Három éves leánykáját olyan súlyosan megsebesítette, hogy felépülésében nem bíznak.

NAGYSTILU SZÉLHAMOST FOGTAK EL.

Budapest, szept. 7. A rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte Jankai Lajos seregélyesi születésű nőtlén állás nélküli egyént lopás büntette miatt. Jankai, aki Arnóti Lajos, Kövesligeti Sándor és Bálint Lajos árneveket használta és rendszerint orvosnak gyógyszerésznek, tanárnak, mérnöknek, vagy műegyetemi hallgatónak adta ki magát, a lopásokat úgy követte el, hogy különböző ürügyek alatt megjelent különböző lakásokban és alkudozás közben a keze ügyébe eső tárgyakat ellopta. Aranyórákat, retikülöket, kabátokat, könyveket, sőt még kerékpárt is elloptott ilyen módon. A nyomozás során 52 nő címét találták meg nála, mind olyan nőnek a címét, akikkel Jankai megismerkedett és ezek kárára részint csalást, részint pedig lopásokat követett el. A nyomozást a rendőrség folytatja.

VADÁSZMELLÉNY

PULLOWER
LÁBSZÁRVÉDŐ
ANGOL HARISNYA
MARTON GYULA
ÉS FIÁNAL

Vasárnap négyszáz külföldi zoológus érkezik Debrecenbe.

A látogatás elé súlyos akadályok tornyosultak. — Nincs elég hely az elszállásolásra. Az egyetemi rektor tárgyalásai Budapesten.

Budapesten — tudvalevőleg most tartják a világ zoológusai kongresszusokat. A föld minden részéből, az európai államokon kívül Amerikából, Japán, Kínából összesen

mintegy 750 tudós sereglett össze a magyar fővárosban, mely nagy szeretettel fogadta a híres tudósokat.

A kongresszus már napok óta folyik. Az előadó tudósok itt számolnak be újabb kutatásai eredményéről. A hét minden napja ilyen előadásokkal telik el. A vasárnapot pedig kiránduláson töltik.

Az eredeti terv az volt, hogy a kongresszus vendégei

vasárnap Debrecenbe és a Hortobágyra rándulnak ki.

Az ötlet nagy tetszésre talált a tudósok körében, akik közül

400-an jelentkeztek a hortobágyi utra.

A program az volt, hogy a vendégek vasárnap délben érkeznek Debrecenbe. Délután itt megtekintik az egyetemet és a város más nevezetességeit, az éjszakát Debrecenben töltik s másnap reggel kiutaznak a Hortobágyra.

A terv megvalósítása körül azonban akadályok merültek fel. A zoológusok kirándulását előkészítő debreceni fogadó bizottság, amely szoros kapcsolatban áll az egyetemmel, **nem tudta ugyanis biztosítani a vendégek elszállásolását.**

Számbevették a debreceni szállodák befogadó képességét, továbbá a klinikai telep vendégszobáit, de **együttvéve is legföljebb 200 vendég elszállásolására kínálkozik lehetőség.**

A helyzetet súlyosítja, hogy éppen ekkor tartja Debrecenben ülését a presbyteri világszövetség, melynek külföldi kiküldöttei, mintegy százan szintén sok szállást vesznek igénybe.

Miután a debreceni kirándulás kényelmének és jó emlékének biztosítására ily körülmények között semmi mód nem mutatkozott, más expedienst kellett keresni s így vetődött fel az a gondolat, hogy **a vendégeket két turnusba keltsenek beosztani.**

A 200—200 vendég elhelyezését — bár ez is nehezen — keresztül lehetne vinni. Ha pedig ez nem lehetséges,

számolni kell az egész kirándulás elejtésével.

Mindezen kérdések megbeszélésére a debreceni fogadó bizottság elnöke,

dr. Verzár Frigyes egyetemi rektor Budapestre érkezett.

Az ő megbeszélései fogják tisztázni a nehéz kérdést. A rektor tárgyalásainak eredményéről legközelebb beszámolunk közönségünknek.

Mi hisszük, hogy sikerül a kirándulás lefolytatását biztosítani.

A sok külföldi tudós látogatása nagyhorderejű idegenforgalmi érdeke Debrecen városnak,

**LEGDIVATOSABB
velour és filckalapok
FRANK EDENEL**

nem szabad tehát annak megtörténni, hogy a látogatás a fennforgó kompromittáló indokollással elmaradjon.

A rendező bizottság részéről kikészítőleg azt az értesítést kaptuk, hogy a vendégek vasárnap délután a kollégiumot, városi muzeumot, ref. főgimnáziumot, az egyetemi telepet tekintik meg s kimennek a Pallagra is. Másnap, azaz hétfőn reggel kimennek a Hortobágyra, ahol a csárdában Debrecen városi vendégli meg az illusztris vendégeket. Mivel a nemzetközi társaság különösen látni

őhajítja az igazi magyar speciálitásokat, ezért Debrecen uralma módot nyújt nekik arra, hogy vasárnap este a Bika szállóban egy magyar táncokat, mint a magyar zenét megismerhessék.

Mivel az éppen ekkor városunkban tartózkodó presbyteri konferencia tagjai a szállodai szobák jórészt lefoglalták, azért a rendezőség a vendégek egy részét privát helyeken kénytelen elszállásolni. Miután Debrecen művelt közönsége egymást megelőzve őhajítja a világhírű természettudósokat legalább egy éjjelre vendégül látni, azért rendezőség ezúton is arra kéri a vendéglátásra jelentkező urasszonyokat, hogy szeptember 11-én éjjelre elfoglalható szobáikat vagy az egyetemi rektori hivatalba, kollégium, vagy dr. Nagy Jenőnél, Nagyerdő, egy lev. lapon sürgősen bejelenteni szíveskedjenek.

Száz évvel ezelőtt halt meg a Rákóczi induló szerzője.

Bihari János emlékére ünnepélyeket rendeznek.

Budapest, szept. 7. Április 27-én volt 100 éve, hogy a Rákóczi-induló szerzője, Bihari János, a híres cseh király, az utólréhetetlen hegedűművész és az 1809-ik évi nemesi felkelés tábori zenekarának vezetője meghalt. Az Országos Rákóczi Szövetség most október és november hónapban készül Bihari nagyszerű zenealkotásait egy-egy magyar este keretében bemutatni. A páratlan Bihari Jánost annak idején minden zenei újdonsága bemutatásakor a vidéki és

pesti primások rendszeresen térden állva hallgattak meg.

Az első Bihari estét a miskolci Nemzeti Színházban rendezik meg, amíg a második nagy Bihari estét az Ózdi Kultur-házban tartják meg, ahol Rácz Laci szülőbő Biharinak ma már alig ismert ősmagyar szerzeményeit adja elő.

A Bihari estéket egyébként ezen kívül Pécsen, Szegeden, Debrecenben, Nyíregyházán és még több városban rendezik meg.

Szigoruan bizalmasak voltak a presbyteri világszövetség tegnap tanácskozásai.

Budapest, szept. 7. A presbiteri világszövetség ma folytatta konferenciáját. A mai előadásokat a konferencia bizalmasnak nyilvánította. Délben a főváros a Gellért szállóban ebédet adott a kongresszus résztvevőinek tiszteletére. Sipőcz Jenő polgármester mondott pohárköszöntőt. Kuncw francia lelkész köszönetet mondott a szíves fogadtatásért. — Utána Huytman hollandi lelkész mondott beszédet.

Budapest, szept. 6. A presbiteri világszövetség szerda délelőtt tanácskozásait több elnöki emnunciáció után Webster elnök szigoruan bizalmasnak nyilvánította. A mai egésznapot a kontinentális egyházak helyzetének és jövőjének megbeszélése foglalta el és a főelőadók között szerepeltek Baér Elek dr. kir. közigazgatási bíró (Magyarország) továbbá Csehország, Lengyelország, Németország, Litvánia, Jugoszlávia kiküldöttei.

Délben egy órákor Budapest székesfőváros 300 terítékes ünnepi ebédet adott a presbiteri világszövet-

ség budapesti egyházi parlamentje tiszteletére. A gazdagon díszített asztalok körül megjelentek az összes külföldi delegátusok. A magyar előkelőségek sorából ott voltak: Dókus Ernő, a református egyetemes konvent világi elnöke. Raffay Sándor dr. evangélikus, Ravasz László és Antal Géza református püspökök, Radvánszky Albert báró evangélikus egyetemes egyházi és iskolai felügyelő, Puky Endre a képviselőház elnöke, Balogh Jenő dr. titkos tanácsos, egyházkerületi főgondnok, Némethy Károly titkos tanácsos, budapesti egyházkerületi főgondnok, Sipőcz Jenő dr. polgármester, Nagy Emil dr. ny. igazságügyminiszter, Bernáth István a nemzetbank elnöke stb.

Debreceniek találkozó helye Budapesten. Szilágyi Jenő volt debreceni vendégül Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyhán és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér, Pompás ételek, italok és olcsó árak.

Rothermere lord százezer pengős adományának szétosztása.

A Tesz felhívása.

Budapest, szept. 7. A Rothermere lord 100 ezer pengős adománya szétosztásának feltételeit a Társadalmi Egyesületek Szövetsége a következőkben hozza tudomásul:

A segélyek kizárólag a megszállott területekről a csonka hazába menekült s ezáltal súlyos anyagi viszonyokkal küzdők között osztatnak szét politikai, társadalmi és felekezeti külföldiség nélkül.

A kérvények a TESz elnökségéhez nyújtandók be, (V. Mérleg u. 2. sz.) legkésőbb f. évi szept. 25-ig.

A kérvényen fel kell tüntetni a kérvényező nevét, foglalkozását, korát, családi- és anyagi viszonyait.

A kérvényben foglaltak valóságát, valamint a kérvényezőik igényjogosultságát közhatalóságok által kell igazolni. Ilyen pl. az alispán, polgármester, főszolgabíró vagy más közhatalóságok. Elfogadják az összes egyházak, valamint hitközségek lelkészeinek, illetőleg vezetőinek igazolását is.

A benyújtott kérvények legfeljebb egy írott oldal terjedelműek lehetnek.

A kérvényeket beérkezésük sorrendjében a TESz intézőbizottsága vizsgálja felül és az állapítja meg a folyósítható segélyösszeget. A megszavazott összeget a vidéki kérelmezőknek postán küldetnek meg.

A TESz mintegy 1500—2000 segélyt kérő őhajít támogatni, amely nagyszám lehetetlenné teszi, hogy nagyobb igények nyerjenek kielégítést.

Azok kérését, akik október 15-ig értesítést nem kapnak, a TESz teljesíthetőnek nem találta, miért is az elnökség kér mindenkit, hogy a kérésnek elintézését ne reklamálják.

ELTÜNT A LENGYEL-ROMÁN HATÁRBIZOTTSÁG.

Varsó, szept. 7. Augusztus 25-én Snyatingból egy expedíció indult el a lengyel-román határbizottság részéről a határ kijelölés munkálatainak bevégezése céljából. Az expedíciót legutoljára a Javornik hegységben látták, azóta nyomuk veszett. Miután ezen a vidéken néhány nappal ezelőtt óriási felhőszakadások voltak, nagyon aggódnak az expedíció sorsa miatt.

TÖMEGMESZARLÁST RENDEZETT EGY KLIENS AZ ÜGYVÉDI IRODÁBAN.

London, szept. 7. (Wolff): Newyorkból jelentik a lapoknak: A Harvard Club épületének kilencedik emeletén egyik ügyvédi irodájában öt ember tanácskozást tartott. Tanácskozás közben az egyik hirtelen revolvért rántott elő és lövöldözni kezdett. Két ügyvéd kiugrott az ablakon, hogy így meneküljön meg a golyók elől.

Az egyik nyomban meghalt, a másik olyan súlyos sebesülést szenvedett, hogy nem bíznak felépülésében. A szobában maradt emberek közül az egyik két golyótól találva holtan hárval: székére, míg társát, aki a lift felé rohant, az autó előtti érte a halálos lövés. A tettes eltűnik. Azt hiszik, hogy valami kérdéseken kaptak össze és ez adta okot a lövöldözésre.

Talált pénz!!

amit megtakaríthat, ha kalap, nyakkendő, fehérnemű, harsinya és kötött áru szükségletét

KORNFELD uridivatházban

Arany Bika épület)

szerez be a legolcsóbb árak mellett. Tegyen kísérletet vételkényszer nélkül.

UJDONSÁGOK

Időprognózis: Nyugatról a felhőzet növekedésével eső valószínű, később hősüljedés.

Jönnek a magyarok!

Amott, túl a mesterséges határokon, ha leszáll az őszi köszöntő korai est, lámpagyújtás előtt sötét alakok verődnek össze a faluvégen. Megesillan a holdfényben a vállukra vetett földmivesszerszám, lidércfény lobban a megtömt pipából és halkán folyik a bizalmas, titokzatos beszéd:

— Már nem tart sokáig!

— Bizony, az én Pista fiamat már Horthy-katonának sorozzák.

— Azt hallom, szüret után jönnek a magyarok!

— Megmondta az angol lord, meg is tartja, amit mondott!

— És megkondul az esti harang. A beszéd elhallgat, a kalapok lekerülnek a barázdás homlokról... Jönnek a magyarok! Ők várnak, ők hisznek, pedig már annyiszor csalódtak! És mi is várunk, mi is reménykedünk, pedig már annyiszor csalódtunk! És ha nem is szüret után, de lesz még szülő, lágykevény! Felderül annak a napnak hajnala, amikor valóban jönnek a magyarok és mennek, messzire mennek mások.

Lapunk legközelebbi száma a ma ünnepnap miatt, szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.

Nádudvar új községi orvosa. A közeli Nádudvar képviselőtestülete a szolgálati idejét közmegelegedésre kitöltött dr. Halász Sándor helyére községi orvossá dr. Domokos Ferenc gyakorló orvost választotta. Domokos kiválóan képzett, nagy népszerűséggel bíró orvos s megválasztása nyeresége Nádudvarnak.

Több, mint négyszáz orvos pályázott harmincnégy orvosi állásra. Budapestről jelentik: Az Államvasutak orvosi rendelő intézetét egy százötven ágyas modern kórházzal bővítik ki, amely a jövő évre már fel is fog épülni. Az államvasuti kórház harmincnégy orvosi állására még július havában pályázatot hirdettek s a pályázatra nem kevesebb, mint négyszázhat orvos adta be kérvényét. A vasutak kórházának vezetősége most döntött a pályázat fölött s a kiválasztott harmincnégy orvossal a legközelebbi időben fogják megkötni a szerződéseket.

Árumintavásár Eszéken. A budapesti jugoszláv kereskedelmi képviselő a kamarához levelet írt, melyben közli, hogy ez év szeptember 8-18 közt lesz Eszéken az árumintavásár megtartva. A fenti mintavásár látogatói a jugoszláv és magyar vasutakon 50 százalékos utazási kedvezményt élveznek, továbbá mérsékelt vizumdíjat. A vonatkozó vásári igazolványokat vasár- és ünnepnap kivételével mindennap d. e. 10-től 2-ig állítja ki a budapesti szerb-horvát-szlóven kir. kereskedelmi képviselő. (Budapest, V. Vilmos császár ut 26).

Selyem nyakkendőök
2.40 pengőtől Feketeénél.

Acsohaj gyilkossággal kapcsolatos rágalmozási perek.

Csizerreichert 3200 pengő és még 120 pengő pénzbüntetésre ítélte a bíróság.

Mint ismeretes, a szaboles megyei Csobaj községben a múlt évben meggyilkolták Csobaj József földbirtokost, egy az ablakon keresztül történt lövéssel. A gyilkos egy Berge nevű ember volt, akit a nyeregházai törvényszék életfogytiglani fegyházbüntetéssel sújtott.

A gyilkosság után lábrakapó gyanúsítások miatt aztán számos rágalmozási per keletkezett, amelyeket tegnap tárgyalta a debreceni járásbírószágon Gyöngyösi járásbíró.

Az első per azzal végződött, hogy a sértett Leskó Mihály, Csobaj Gyula sófförje visszavonta a vádat azzal, hogy gazdája nővérének, Österreichernének megbüntetését nem akarja s így a bíróság megszüntette ebben az ügyben a további eljárást.

Ezután egy másik ügy tárgyalása következett. A sértett Rácz Mihály dr. gazdasági akadémiai tanár, akiről Österreicherné azt mondta, hogy tőle hallotta a gyilkosság után, miszerint Csobaj Gyula és kocsisa szerepe gyanús. A bíróság ebben az ügyben bizonyítás kiegészítését rendelte el és elnapolta az ügy tárgyalását.

A harmadik ügy sértette Leskó Mihály, Csobaj Gyula kocsisa, akiről Österreicher Oszkár azt mondta egy társaságban és azt vallotta a bíróság előtt, hogy Csobaj Józsefet ő gyilkolta, meg Csobaj Gyula felbujtására.

Luminál mérgezés következtében 24 óra óta alszik Lóránd József lovaregyleti titkár.

Még nem lehetett megállapítani, hogy öngyilkosság, vagy véletlen baleset történt-e.

Megdöbbenően rejtélyes mérgezési eset híre terjedt el tegnap délután Debrecenben és városzerte mély részvételt keltett, mert a mérgezés áldozata Lóránd József lovaregyleti titkár, Debrecen társadalmi életének közismert, kedvelt alakja.

Luminál mérgezéssel szállították be tegnap a mentők Lóránd Józsefet a belgyógyászati klinikára, eszméletlen állapotban

és az éjjeli órákig nem is nyerte vissza eszméletét, mélyen alszik.

A mély alvás a luminál következménye. Átmatlanság ellen szoktak szedni luminált, félgrammos adagokban, de nagyobb mennyiségben súlyos mérgeg. Két óraker szállították be Lóránd Józsefet a klinikára, felbrosztani azonban azóta nem sikerült, úgyhogy ezidőszert rejtély, hogy véletlen baleset, vagy öngyilkossági kísérlet forog-e fenn.

Lóránd József az utóbbi időben súlyos átmatlanságban szenvedett e orvosai tanácsára kis adag luminált szedett lefekvés előtt, amitől nyugodtan aludt. Kedden éjjel nagyobb társaság volt Lóránd Józsefnél és éjjel után fél egyig szórakoztak és rádiót hallgattak. A vendégek félegykor távoztak el Lóránd lakásáról s Lóránd mindjárt le is fektült.

Másnap reggel hét óraker Lóránd takarítónője szokás szerint felkötötte s megkérdezte, nem óhajt-e valamit. A tagadó válasza eltávozott, abban a hiszemben, hogy mint mások, gazdája most is fel kél. A takarítónő délben félegy óraker tért ismét vissza, hogy Lóránd két szobás lakását kitakarítsa. Legnagyobb meglepetésére Lóránd Józsefet még mindig hálószobájában találta ágyában aludni, a fal felé fordulva.

A bíróság ez ügyben bűnösnek mondta ki Österreichert s rágalmozás miatt 120 pengő pénzbüntetésre ítélte s 40 pengő ügyvédi költség megtérítésére kötelezte. A sértett megnyugodott, a vádlott felebbezett.

Ezután került sor az alapper tárgyalására, amit Csobaj Gyula indított sógora, Österreicher Oszkár ellen, mert az egy társaságban azt híresztelte, hogy Csobaj Gyulának gyanús szerepe van a Csobaj József halálánál.

Ebben az ügyben már több tárgyalást tartott a bíróság. A tegnapi tárgyaláson több új tanu kihallgatása és a régebbi tanuvallomások ismertetése után a perbeszédre került sor. Ezután Gyöngyösi járásbíró kihirdette a járásbíró ítéletét, mely szerint

a bíróság Österreichert bűnösnek mondta ki rágalmozás vétségében és ezért 3000 pengő fő és 200 pengő mellék pénzbüntetésre ítélte, kötelezte egyben 300 pengő ügyvédi költség megfizetésére.

Elutasította viszont a bíróság a főmagánvádló azon kérését, hogy a bíróság kötelezze vádlottal az ítélet hírlapi közzétételére és erkölcsi kár fejében 25 ezer pengő kártérítés megfizetésére. A felek az ítélet ellen felebbezéssel éltek.

Ijedten költögetni kezdte, de hiába — gazdája nem reagált.
Rosszat sejtve rémülten rendőrt futott

s a rendőrrel együtt tért vissza a lakásba. Most már

a rendőr is költögetni próbálta, de sikertelenül.

mire a rendőr jeletntést tett a a rendőrség központi ügyeletére, a honnan dr. Tarr Lajos rendőrfogalmazó és dr. Balkányi József ügyeletes orvos szálltak ki a helyszínére s egyuttal a mentőket is értesítették.

A rendőrorvos megállapította a luminál mérgezést, de Lorántot felkötteni nem sikerült, mire a mentők kiszállították a belgyógyászati klinikára

A klinikán gyomormosást alkalmaztak, de a beteg ezután sem ébredt fel.

bár érverése elég erős és szív működése is elég normális. Éppen ezért az orvosok biznak is felépülésében, de egyelőre eszméletlen állapota miatt kihallgatni nem lehet.

A rendőrségi vizsgálat során Loránt hálószobájában az ágy mellett egy pohárban maradék luminál oldatot találtak, de abból nem lehet megállapítani, hogy milyen mennyiséget vett be.

A rendőrség a lakást lezáratta és lepecseeltette s a kulcsokat a beteg felépüléséig őrizetbe vette.

Hajdúvármegye tűzifa szükséglete.

Hajdúvármegye alispáni hivatala Hajdúvármegye székháza tűzifa szükségletének biztosítására pályázatot hirdetett negyven wagon bükk hasáb tűzifára. A pályázati kérelmek folyó évi szeptember hó 20-án déli 12 óráig az alispáni hivatal közigazgatási iktatóhivatalában (Vármegyeháza, földszint 11. ajtó) adható be.

Új telefon üzletszabályzat. Budapestről jelentik: A kereskedelmi minisztérium a közhasználati állami, valamint a közérdekű és magánhasználatu távbeszélők és villamos jelző berendezések létesítésének és üzemben tartásának, illetőleg igénybevételeinek feltételeire és módozataira vonatkozó és az 1925. évi párisi nemzetközi táviróértekezlet rendelkezéseit is tartalmazó új távbeszélő üzletszabályzatot adott ki és a régi üzletszabályzatot egyidejűleg hatályon kívül helyezte.

A Royko-féle világhírű Tiszaujlaki bajuszpedró mindenütt kapható.

Az osztálysorsjáték tegnapi húzása. Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán a következő nagyobb nyeremények huzattak ki:

2000 pengőt nyertek: 4986, 11790.
1000 pengőt nyertek: 13316, 50371.
600 pengőt nyertek: 6401, 9171, 9757, 11059, 24147, 46952, 76164.

Ezenfelül 500 pengőt nyert 20 szám, 200 pengőt nyert 67 szám és 125 pengőt nyert 1402 szám. A húzás folytatása e hónap 9-én lesz.

Új tengerit
gazdától előleggel
legmagasabb árban
vásárol
Angol Magyar Bank
gabonaosztálya
Debrecen, Kossuth uca. 21.

DEBRECENI és környékbeli ELŐIRÁSSZERINTI INTÉZETI FEHÉRNEMŰEK
Paplanok, Matracok, Takarók a legszolidabb kivitelben és áron
Kardos László
vászonn és kelengye üzletében szerzhető be
Debrecen, Kossuth uca 9. — Alapítási év 1831.

NINCS MEGEGYEZÉS A BUDAPESTI PÉKEK BÉRMOZGALMÁBAN

Budapest, szept. 7. Andréka főkapitányhelyettesnél ma tárgyaltak a sütő mesterek és munkások kiküldöttjei. A munkások bérkövetelésüket 10 százalékról 7 százalékra szállították le. A nagyobb mesterek 5 százalékot ajánlottak fel. Megegyezés még nincs.

Budapest, szept. 7. A pékmunkások és munkaadók között még nincs meg egyezés. A munkaadók részéről kijelentették, hogy a főváros közönségének kenyérrel való ellátását még a sztrájk kitörése sem veszélyezteti.

A kereskedőtársulati polgári fiúiskola javító és egyéb vizsgálatai. A kereskedőtársulati polgári fiúiskolában a javítóvizsgálatok szeptember 9-én és 10-én, d. e. 8—12-ig lesznek, a különbözeti és felvételi vizsgálatok, valamint a magántanulók javítóvizsgálata pedig szeptember 10-én, d. e. 8—12-ig. A pótbéírás szeptember 12-én és 13-án tartjuk d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig. Az iskolai év megnyitása 14-én d. e. történik. Bővebb felvilágosítás az iskola hirdetőtábláján. Igazgatóság.

A „Mesterképző tanfolyamra“ a magyar kir. állami fa- és fémipari szakiskola igazgatósága a beiratkozást 1927 szeptember 9-ig meghosszabbította. Felhívja azokat az ifjakat, kik magukat előjegyezték, hogy délután 4—5 órák között az igazgatóság irodájában a díjakat fizessék be. Az új jelentkezők is ugyanekkor vétetnek fel; a tanfolyam kezdete kb. szeptember hó 15-én lesz.

Fél óráig szünetelt a Piac uccán a villamos forgalom. Tegnap este hat órák fél óráig szünetelt a villamos forgalom a Piac uccán. A Kistemplom és a Bika épülete közt öt-hat villamos kocsi torlódott fel s hosszú ideig nem tudtak tovább haladni. A zavart egy vasrudakkal súlyosan megterhelt stráfszekér idézte elő, amelynek egyik kereke a sín közé szorult és eltört. A stráfszekér egész rakományát le kellett szedni, hogy a szerkezet kímélhetőbb helyéből és — épen egy félóra telt el, míg a villamos újra megindulhatott.

Gordonka tanfolyam. Dr. Müller Ottó volt zenedei tanár a gordonka tanítást szeptember 1-ével megkezdte. Gordonka tanfolyamára felvesszük kezdőket és haladókat a legmagasabb kiképzésig. Az orsz. zeneművészeti főiskolán teendő vizsgára teljes felkészítéssel. Tandíj havonta 6 pengő (négy növendék egy órán) 8 pengő, három növendék egy órán) 10 pengő (két növendék egy órán). Bővebb felvilágosítás nyerhető hétköznaponként a Máv. üzletvezetőség Ferenc József ut 18. II. emelet 17. szám alatt.

Iskolakönyvek, író- és rajzszerkek, elemi és középiskolák részére (használt tankönyvek félárban) kiszolgálás köztisztviselő utalványokra is. Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna- és Varga u. sarok.

A levontekiképzés szeptember hó 12-án veszi kezdetét. E naptól kezdve minden levante szeptember hó 25-ig okvetlenül jelentkezzen, pontosan, azon a napon, azon a helyen és órában, ugyanazon csoportnál, hol ez évtavasától június hó 26-ig gyakorolt. Vezetőség.

Véres kocsmai verekedés egy nyugati uccai kocsmában.

Le akaták szurni a rendet csináló rendőrt. — Három verekedőt letartóztattak, a többi elmenekült.

Izgalmas verekedés színhelye volt keddről szerdára virradó éjszaka a Nyugati uccán levő Holb-féle kocsmában. Vér is folyt a kocsmában, két borozgató társaság összeesapása során és kicsibe mult, hogy gyilkosság nem lett a verekedés vége.

Konez József napszámos a verekedés áldozata, aki a nyakán egy Licskától eredő hatalmas vágást kapott s szerencséje az volt, hogy a bicska megszuszhatótt támadója kezében, mert ha nyakszirtjét keresztül hasítja, sérülése halálos lett volna.

A szurkáló legényt elfogni nem sikerült, mert bár a verekedés zajára előkerült a rendőr is, a verekedők, akik lehettek vagy huszan, mindkét párt részéről, a rendőrré támadtak. Az egyik mulató legény egy boros poharat vágott a rendőr fejéhez, úgy hogy sapkája a földre esett. A többiek pedig vést jóslóan kiáltozták: szurjátok le!

A rendőr szorult helyzetében kardot rántott s erre hirtelen megváltozott a helyzet, a támadók megijedtek és futásnak eredtek. Közben előkerült két kerékpáros rendőr is és a menekülők közül hármat, Kocs Józsefet, Denka Pált és Bardó Józsefet sikerült elfogni. Mindhármójukat be-kisérték a rendőrségre. Megmotozásuk alkalmával mindegyiknél két-három bicskát találtak, úgyhogy alaposan fel voltak fegyverkezve a verekedésre.

Hogy ki szurta meg Konez Józsefet, azt még nem sikerült megállapítani. A detektívek össze fogják gyűjteni az összes verekedőket s így fogják kinyomozni a szurkálót. Az elfogottak ellen hatósági közeg elleni erőszak és közbotrány okozás miatt indítják meg az eljárást.

Pólyás gyermeket talált a Monostorpályi uton egy cigányasszony.

Érdekes keresztelő a gyermekmenhelyen, amelyen a talált gyermek Monostori Zakariás nevet nyert. — Keresik a gyermek anyját.

Kedden este a rendőrség központi ügyeletén nem mindennapi derűs jelenetek játszódtak le. Este nyolc óra tájban egy cigány asszony, karján pólyás gyermekkel állított be a rendőrségre egy rendőrszem kíséretében.

A rendőrszem hivatalosan jelentette, hogy körülbelül félórával ezelőtt ez a cigányasszony egy pólyás gyermeket talált s további intézkedés végett behozta az ügyeletre. A lőbeszedű cigányasszonyka ezalatt nagy igyekezettel magyarázta, hogyan találta a fal mellett a földön nyugodtan alvó gyermeket s nagy gyöngédséggel csitította a közben felébredt élénk apróságot.

Az első teendő a rendőrségen az volt, hogy megállapítsák fiú-e vagy leány a kicsike. Ezt a műveletet a cigányasszony végezte precíz szakértelemmel. Az aktákkal telt ügyeleti asztalon a hatósági közegek előtt bontották ki a pólyát s a hatósági közegek rövidesen megállapították, hogy egészséges fiugyermek a kitett újszülött.

Az ügyeletes rendőrtisztviselő intézkedésére a cigányasszony, — aki a világezt sem akart megválni a gyermektől — egy rendőrrel elvitte a gyermeket a gyermekmenhelyre, ahol a talált gyermeket ideiglenesen elhelyezni szokták.

A menhelyi orvos egészségesnek találta a gyermeket s intézkedett elhelyezéséről. Ekkor jött azonban a bökkenő, a gyermekmenhelyen elhelyezett gyermekeket ugyanis törzskönyvezik, a kis talált fiúnak azonban kilétét nem sikerült megállapítani.

Nagyobb zavart azonban az sem okozott, mert az ilyenkor szokásos eljárás szerint a gyermeket a találási hely és a megtalálás napjára eső névvel szokták ideiglenesen megkeresztelni, illetőleg elnevezni. Így hamarosan készen volt a kisfiu neve. Az ucca nevére, ahol találták (Mo-

nostorpályi ut) Monostori vezetéket kapott, a naptárban pedig keddre Zakariás név állott s így a kis pólyás gyermeket ideiglenesen, míg hozzátartozóját meg nem találják Monostori Zakariás név alatt törzskönyvezték a gyermekmenhelyen.

A rendőrség így biztonságba helyezte az elhagyott gyermeket, most már a gyermek anyjának felkutatására indult nyomozás. Körülbelül 14 napos lehet a kített gyermek s ezen az alapon valószínűleg meg is találják az anyát. A nyomozás annyit már is megállapított, hogy a kisgyermeket mielőtt anyja kította volna, jól táplálta s abból a körülményből, hogy forgalmas helyre tette, az látszik, hogy nem gonosz szándékkal hagyta ott gyermekét, hanem valószínűleg nehéz anyagi helyzete miatt.

Érdekes, hogy a cigányasszony anyjára megszerette a kis gyermeket, hogy a menhelyről is magával akarta vinni, pedig mint mondta, neki még otthon hat kis lurkója van. Csak mikor teljesen megnyugtatták, hogy a menhelyen gondját viselik a kicsikének, távozott fájó szívvel.

A Zenekedvelők Körébe beiratkozás naponként délelőtt 10-től 12 óráig, a városi zeneiskolában. Kivétel nélkül helyeket szeptember 10-től új jelentkezőknek adjuk.

Tankönyvek és írószerek az összes iskolák részére kaphatók **Hege-dius és Sándor r.-t.** könyv- és papírkereskedésében, főposta mellett.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Fülöp László ref. 3 hónapos, Kavianszki Ferenc rk. 10 hónapos, özy. Gajdán Mátysné ref. 60 éves, Zákány Mária ref. 6 napos, Szabó Ferencné ref. 42 éves, Szakáll József ref. 30 éves, Csapó Ferencné ref. 33 éves.

Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanságban és örökös félelemérzetben szenved, ha hasgörcs, szívfájdás, mellnyomás és fuldoklasi rohamok kínozzák, akkor igyék reggel éhgyomorra 1—2 pohár természetes „Ferenc József“ keserűvizet, mert ez gyorsan megszünteti az emésztési zavarok okait s biztosan elhárítja a vértódlást. Az emésztőszervek gyógyításának több orvostanára elismeri, hogy olyan tüneteknél, melyek a tápasatorna tartalmának önmegvezéséből származnak, a **Ferenc József** víz kitűnően beválk. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Közzemlén a legtöbb adót fizetők névjegyzéke. Lapunk tegnapi számában közöltük Debrecen város legtöbb adót fizetőinek 1928. évi névjegyzékét. A jegyzék szeptember 8-tól szeptember 23-ig a polgármesteri hivatalban (városháza, emelet 14.) közzemlésre van kitéve. Itt a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti s a felszólalásokat benyújthatja.

Dr. Engel Ignác orvosi rendelését ma újból megkezdte.

Iskolakönyvek az összes iskolák részére, továbbá író- és rajzszerkek legelőnyösebben beszerezhetők Csáthynál, Piac ucca 8. Kiszolgálás köztisztviselői utalványokra is.

Becsmérete a katonákat és rendőröket. Sipos István debreceni napszámos a tavasz folyamán egyik este a Beresényi uccán levő kocsmában borozott. Már alaposan a pohár fenekére nézett s beszéd közben a honvédségről és rendőrségről olyan becsméroló nyilatkozott, hogy a jelenlévők megbotránkozva jelentést tettek az esetről. A debreceni törvényszék Jeney tanácsa tegnap vonta felelősségre Sipost és bűnösnek mondva ki felhatalmazásra üldözendő rágalalmazásban tizenöt napi fogházra és tíz pengő pénzbüntetésre ítélte. Sipos az ítélet ellen felebbezést jelentett be.

Kilenc szál fáért egy hónapi fogház Vass Sándor nagycseri lakos már hónappal ezelőtt a cseri erdtől kilenc szál fát kivágott és hazavitte az udvarára. A falopás azonban kiderült s a csendőrök a kivágott fákat is megtalálták Vass Sándornál, aki ellen lopás miatt eljárás indult. A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa tegnap tárgyalta az ügyet és Vass Sándort lopás miatt jogerősen egy hónapi fogházra ítélte.

Ócska és új tankönyvek az összes iskolák részére, valamint mindenemű olesó iskolaszerek kaphatók Aczél Antikváriumban. Ujhelyiség: Kistemplombazár, Széchenyi ucca 2.

Beiratkozás a női felső kereskedelmi iskolába. A női felső kereskedelmi iskolában a javító vizsgálatokat 10-én 8 órától tartják. A vizsgálatra jelentkező tanulók 9-ig adják le a bizonyítványukat. Beiratkozni minden nap 9—12 óráig lehet. Hivatalos pótbéírás 12-én és 13-án. A tanítás 14-én 8 órakor kezdődik. Az igazgatóság.

Szekerével elütötte az uccán játszó kisgyermeket. Galamb Imre hajdunánási gazdálkodó ez év májusában szekerével hazafelé hajtott. Az uccán játszott ugyanekkor Nagy László két éves kis fia, akit Galamb a szekerével elütött. A kis gyermek, akin a szekér átment, súlyos sérüléseket szenvedett. Galamb ellen gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt eljárás indult. A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet s Galamb Imrét bűnösnek mondva ki jogerősen 25 pengő pénzbüntetésre ítélte.

SZÍNHÁZ

Megindult a bérletek kiváltása.

A színház titkári irodájában Bart-ha István igazgatóhelyettes fogadja a színház bérlelt. Most egyedül ő intézi a bérlet ügyeket.

Már az idén nem lesz négyes bérlet. Elmarad a D) bérlet. A volt D) bérlelt most az A) B) és C bérletnapokon rendelkezésre álló páholyokból válogatnak maguknak. Egészen szépen, simán, megértéssel történik az új rendbe illeszkedés. A D) bérlelt a három előző bérletnapon találtak maguknak való páholyt. Ha minden bérlelt kiváltja jegyét, akkor most sokkal jobban fog kinézni a bérletes színházi est, mint a múltban. Nem lesznek üres páholyok.

A bérletre jelentkezés naponként már hétfő óta történik s a régi bérlelt jogát tizenkettedikéig tartják teljes épségben. Azonul új jelentkezők rendelkezésére bocsájtják a megmaradt, vagy ki nem váltott helyeket.

A kiegészített és felrészített színházról kedvező hírek érkeznek Egerből s ez is elősegíti, sőt okozza a bérletek iránt eddig megnyilatkozott érdeklődést.

MOZGÓSZÍNHÁZAK:

Szerda—csütörtök, szept. 7. és 8.
VIGSZÍNHÁZ

Két attrakció! Egy előadásban!
Rex Ingram mesterműve!

A TENGEREK FAUNJA

(Motauri.)

Főszereplők: Alice Terry és
Ramon Novaro.

NOEL kapitány expedíciós útja:
MOUNT EVEREST.

URÁNIA

ZIGOTÓ a becsületes tolvaj.

Bonyodalom 7 felvonásban.

A főszerepben: ZIGOTÓ

Megelőzi:

A TEXASI ROMEO

Cowboy dráma 6 felvonásban.

Főszerepben: Pete Morrison.

Péntek Szombat Vasárnap

Uránia: Ufa világfilm! A halál ura. Érdekesítő dráma. Főszereplők: Frederik Salm és Simone Wandry. Kisérők: Veszedelmes örökség és Óvakodj a fekete macskától, bohózatok.

Vigszínház: Két attrakció! Wollzogen világhírű regényének filmváltozata. Apa kerestetik. Főszereplők: Lillian Harvey és Harry Halm. Megelőzi: Jetta Goudal szenzációs filmje: Fehér arany.

„Meteorban” csütörtökön, Kissasszony anján: „Szánld a szívemre”. Vigjáték attrakció 7 felvonásban és „Más büne miatt”. Dráma 7 felvonásban. Előadások 7, 9 órakor.

HALARO selyem kalap
15 pengő
FEKETÉNÉL

Szenzációs sporteseménynek ígérkezik a vasárnapi ökölvívóverseny.

A fővárosból is sokan leutaznak a debreceni boxversenyre.

Országos nagy érdeklődés előzi meg a vasárnapi debreceni válogató boxversenyt, amelyen a legjobb magyar ökölvívók indulnak, hogy eldöntsék, ki most a legjobb magyar boxoló. — Ezen a versenyen válogatják ki, hogy ki képviseli majd a magyar színeket az irek, csehek és németek ellen. A verseny programja oly szenzációs, hogy a nagyarányú verseny kedvéért sokan leutaznak Budapestre is és itt lesznek a debreceni versenyen az ökölvívósport lelkes barátai, a mánások éppen úgy mint a Szövetség elnöksége.

Debrecenben valóságos társadalmi esemény lesz a vasárnapi ökölvívóverseny. A verseny védnökségét Hadházy főispán, Magoss György polgármester, vitéz László Miklós altábornagy, Balázs Károly üzletvezető, Kölcsey Sándor ügyvéd, Steinfeld István földbírtokos, Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, felsőházi tag és dr. Varga Kálmán felsőházi tag vállalták a díszelnök sorában is Debrecen társadalmának színe-java foglal helyet, éppen úgy a rendezőség tagjai is lelkes odaadó sportemberek.

A verseny szenzációja, hogy az egyes súlycsoportok legjobbjai a másik felettük levő súlycsoport legjobbjaiával mérkőz össze erejüket.

A részletes program a következő. Kocsis FTC—Bokody budapesti Vasutas. Széles FTC—Szabó BTK-val, — Gelb NSC—Szobolevszky TTC-vel, — Csiszár—Bokody budapesti Vasutassal Micsicák MTK—Zsemba TTC-vel mérkőz össze erejét. A nyertesek még egymással is fognak küzdeni.

A boxverseny valóságos szenzáció lesz. A magyar boxoló a legjobbak közé tartozik. A jó boxoló először a fejével, azután a lábával és legvégül az öklével küzd, tartja egy régi angol közmondás. Ez tényleg úgy van, a vívósport nem verekedés, mint sokan hiszik, csak jóeszü és ép idegű ügyes ember lehet boxoló. A boxolás a legnehezebb, de a legférfiasabb sport is. A vasárnapi ökölvívóversenyen a debreceni közönségnek alkalma lesz az ökölvívósportot a maga teljes szépségében, annak minden izgalmával, győnyörűségével megismerni. A verseny vasárnap este 8 órakor az Arany Bika dísztermében lesz.

Páncélautós rendőrcsapat ostromolta és kézigránáttal ölte meg „Tell Vilmost”.

Borzalmas harc az éjszakában. — A fővárosz gyilkosa eltorlaszolta magát és a pincéből zudított golyózapot a rendőrökre. —

Kasselből érkező jelentések szerint olyan rémdráma játszódott le tegnap este hét órakor a Melsungen mellett fekvő Niederwöllrichben, amilyent a legvadabb fantáziájú ponyvaregényírók tudnak csak kitalálni.

Niederwöllrichben tegnap este Claus Henrik huszonhat éves volt rendőr összeveszett a szüleiével. Szóváltás közben dühötől tajtékozva berohant a szobába és puskát ragadva, agyon akarta löni szüleit. Wille fővárosz több társával le akarta fogni az örültségi rohamában tomboló embert, aki most már a vadászokat vette célba. Több lövést leadott és berohant a házba.

A fővárosz egy golyó megölte, a többiek segítségért rohantak. Claus Henrik ezalatt eltorlaszolta az ajtókat és a padlásiyukon keresztül

tűzolni kezdett a helyszínrre érkező rendőrökre.

A színházi bérletgyűjtés az 1927 — 28 évi színházi idényre kielégítően folvik. Nagyon örvendetes jelenség és biztató jel a jövő téli idényre az új bérlelt tömeges jelentkezése. Az új bérlelt kívánságát természetesen csak akkor elégítheti ki a színházi iroda, mikor a régi bérlelt tudatják

A golyózapotban a rendőrök nem tudtak előre hatolni. Fiedenburg rendőrfőnök géppuskás páncélautón küldött erősítést és a rendőrök most már géppuskatűz alá fogták a házat.

Claus a fényezőrt szállította, majd a pincébe vonult.

Nedves szalmát gyújtottak a rendőrök, de a füst sem tud a buvóhelye elhagyására kényszeríteni a vadul lövöldöző embert.

En vagyok Tell Vilmos, agyonlövök mindenkit, aki a közölembe jön!

kiabálta a pinceablakon keresztül torkaszakadtából a dühöngő Claus.

A rendőrök reggel formális ostrom alá vették a házat s végül kézigránáttal hallgattatták el az örülte.

Holttestét a pince egyik sarkában találták meg. Egy rendőrtisztet és négy rendőrt, akik az ostromlásnál megsebesültek, kórházba szállították.

bbeli szándékukat, hogy megtartják-e bérleteiket, vagy nem. Egyébként a bérletgyűjtéssel megbízott Bartha István helyettes igazgató a színház igazgatósági irodájában de. 9—1-ig és d. u. 3—6-ig a bérlelt szándékozó közönség rendelkezésére áll. Bejárat a színház főkapuján.

FORGÁCS ANNA UJBÓLI FELBONCOLÁSÁT KÉRIK.

Budapest, szept. 7. Erdélyi Béliát védője kérésére ma visszazárlították a Markó uccai fogházba.

Budapest, szept. 7. Erdélyi Béla klágenfurti ügyvédje Forgács Anna holttestének újabb felboncolását kéri és ellenőrző orvosszakértőt jelentettek be.

RADIO

Csütörtöki műsor:

10: Zenésmise a belvárosi plé-lánia templomból.

12: Pontos időjelentés, időjárás-jelzés, utána Toll Árpád cigányzene, karának hangversenye.

3.30: Kálmán bácsi mesél a gyermekneknek.

4.30: Másfélóra könnyű zene.

6.20: Rádió hangverseny.

7.30: Előadás a Studióból. A pesleskei nótárius. Bohózat 3 szakaszban. 4 részben. Irtá: Gaal József.

10.30: Pontos időjelzés, sport-, ló- és ügétőeredmények. Utána jazz-band.

KÜLFÖLD:

4.15 Bécs: Hangverseny.

Hamburg: Gyermekek dalok.

4.45 Párizs: Táncczene.

5.00 Hamburg: Táncczene.

5.45 Róma: Hangverseny.

7.00 Brunn: Hangverseny.

7.30 München: Zongorazene.

8.00 Bécs: Kamarazene.

Daventry: Hangverseny.

8.15 Frankfurt: A botcsinálta doktor (Mozart vigjáték.)

8.30 Berlin: Szimfonikus est.

Breslau, Langenberg: Párizs Kamarazene.

8.50 München: Operarészletek.

9.20 Zürich: Francia balletzene.

10.20 Prága: Táncczene.

10.30 Berlin: Táncczene.

Péntek, szeptember 9.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás és vizállás-jelentés. 3: Hírek, közgazdaság. 5: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás-jelentés. Utána: egészségügyi előadás. Prager Márton dr. főorvos: „A korai öregedésről”. 5.45: Cigányzene. 7: „Mit és kit idézek?”. Irodalmi rejtélyverseny. Tartja: dr. Bánóczy Dezső. 8: Német-est. (A genfi Rádió Unió kezdeményezésére e napon az összes európai broadcasting adók német műsort üzentitelenek. 9.35: Pontos időjelzés, hírek, közlemények. 10: Művészi és táncczene.



Padlólakkok

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

Stern festéküzletében

Debrecen, Piac-u. 10. (Bikával szemben)

Szülők!

Vigyázzanak és figyeljenek!

Nem a vonat sebességével, hanem csak a villamos sebességével járjenek

:-: a Tiszántúli Férfi- és Fiu ruha Áruházba :-:

Csapó ucca 99.,

ahol a legdivatosabb és a legjobb szövetekből készült férfi-, fiu- és gyermek ruhák nagy választékban állandóan kaphatók. Minden vevőnek a villamosjegyet készpénzben megtérítjük. Minden vásárlás után értékes ajándékot adunk.

Magyar királyi államvasutak Üzletvezetősége, Debrecen.

10,245—927. II.

Hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak debreceni üzletvezetősége nyilvános versenytárgyalást hirdet Debrecenben a Wesselényi téren építendő háromemeletes tisztviselői lakóház összes építési munkáinak biztosítására.

Az ajánlati minta, pályázati feltételek, szerződés-tervezet és ennek mellékletei az ajánlati költségvetés Debrecenben az üzletvezetőség pályafenntartási és építési II. osztályában (II. em. 36. ajtó) hivatalos órák alatt és a magyar királyi államvasutak igazgatóságának D. I. Magasépítmenyi osztályában (VI. ker. Teréz-körút 56.) naponként 12—14 órák között megtekinthetők és az ajánlattételhez szükséges fenti nyomtatványok az összes munkákra 10 P, míg a részletmunkákra munkanemenként 5 pengőért ugyanezen helyeken a hivatalos órák alatt megszerezhetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1927. évi szeptember hó 24-én déli 12 óráig adandók be a magyar királyi államvasutak debreceni üzletvezetőségének I. (általános) osztályánál (II. emelet 28. ajtó).

Az ajánlatok a nyilvánosság előtt fognak felbontatni s a versenytárgyaláson ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

Az ajánlat 1.60 P. mellékleti ivenként 0.16 P okmánybélyeggel ellátva, lepecsételt borítékban a következő felirattal ellátva adandó be: „Ajánlat a magyar királyi államvasutak debreceni üzletvezetőségének 10,245—927. sz. hirdetménye alapján a Debrecenben a Wesselényi téren építendő háromemeletes tisztviselői lakóház munkáira.”

Ajánlat csakis kiírási művelethez tartozó költségvetésben felsorolt összes munkákra tehető. Azonban szakiparosok, asztalos, lakatos, mázó, üveges, redőny, továbbá a vízvezetési és csatornázási munkákra külön-külön is tehető ajánlatot. Az ajánlat benyújtását megelőző napig, vagyis 1927. évi szeptember hó 23-án déli 12 óráig bánatpénz gyanánt 290.000 P ajánlati összeg 5 százalék, azaz öt százalék, az ezen felüli összeg után pedig 2%, azaz kettő százalék teendő le a debreceni üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál a pályázati feltételek 4. pontjában előírt módon.

A bánatpénz helyett állami letétekre alkalmas magyar pontjában előírt módon.

A bánatpénz helyett állami letétekre alkalmas magyar értékpapírok, avagy valamely első rangú pénztézet által kiállított készpénz kezes-ségi nyilatkozat is lehetséges.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó. Értékpapírok a budapesti áru- és értéktőzsdén legutóbb jegyzett árfolyam szerint számítandó, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett, szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül vagy postá útján beadott ajánlatok tárgyalhatnak.

Posta útján beadott ajánlatok és bánatpénzek térítvevénnyel adandók fel.

A magyar királyi államvasutak előtt ismeretlen ajánlattevők kötelesek szállítóképességüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Oly ajánlattevők, akik a pályázat tárgyát képező munkák teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek ajánlataikban ily képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

Kelt Debrecen, 1927. évi augusztus hóban.

Az üzletvezetőség.

SPORT

A mai nap sportja.

A Bocskay—DVSC mérkőzés a mai ünnepnapon Debrecen egyedüli sporteseménye. A mérkőzés jótékony célú, mert a tiszta bevétel a közszegények számára alapját fogja gyarapítani. A délután 4 órakor kezdődő mérkőzés érdekessége, hogy a Bocskay szerződéses célból több játékos fog kipróbálni.

A fővárosban a Hungária—Vasas bajnoki, Ferencváros—Vienna és Szombathelyen a Sabária—Wiener AC nemzetközi mérkőzések szerepelnek.

ILSz mérkőzés. Ma csütörtökön fél 4 órakor a DTE pályán a DKASE és a Vargakert SC. ILSz csapatai bajnoki mérkőzést játszanak. E mérkőzés lesz hivatva eldönteni az ILSz bajnokság II. helyezéseinek kérdését, ami a mérkőzést felülemeli a rendes ILSz mérkőzések keretén. Bíró: Róth.

A DKASE felhívása. A DKASE felhívja az ILSz játékosait, hogy ma csütörtökön 15 órára a DTE pályán teljes számmal jelenjenek meg.

A Budapest—Páris atlétikai válogatott verseny ma délután zajlik le. A két város válogatottjai majdnem egyenlő erőt képviselnek s így a verseny rendkívül izgalmasnak ígérkezik. Pécsen viszont „A legjobb vidéki atléta” címért küzdenek meg a vidék legkiválóbb atlétái. A versenyen — a melyen a legtöbb pontot nyerő kerül a Nemzetközi Sport vándordíjjal nyeri egy évre — Kelet atlétái is teljes számban és nagy eséllyel indulnak.

MAI TŐZSDE

A pengő 98.75.

Zürichi zárlat: Páris 233, London 2521 és egynyelcad, Newyork 51870. Brüsszel 7220, Milánó 2819, Amsterdám 20785, Berlin 12336, Wien 7312 és fél, Szófia 375, Prága 1537, Varsó 58, Belgrád 913, Bukarest 318.

Külföldi valuták: Angol font 27.76—92, cseh korona 16.88—96, dollár 560.00—570.40, francia frank 22.40—60, lei 3.48—54, lira 31.15—45, márka 135.65—136.15, schilling 80.35—75.

Terménytőzsde: Irányzat tartott, forgalom élénkebb. Rozs 28.00—25, zab közepes 22.00—25, lucerna magyar 2000.00—35.0000, lóhere magyarankamentes 220.00—240.00, magyarankás 200.00—20.00, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 2900, Árak: könnyű 150—56, közepes 172—74, nehéz 176—18.00.



Gazdaság.

Rossz az idej méztermés.

Öreg méhészek azt mondják, hogy 25 esztendeje nem járt ilyen rossz időjárás a méhekre, mint idén. A tavaszi hidegek, melyek az akác, gyümölcsfa és repecvirágzásokor felléptek, megakadályozták a méheket a méz összegyűjtésében. Mikor pedig a tarló virágzott, olyan rekkenő hőség volt, hogy szintén nem tudtak eleget begyűjteni a méhek. Főleg az Alföld egyes vidékein, néhol teljesen elmarad idén a pergetés és nemhogy eladható felesleggel rendelkezzenek a méhészek, hanem a méhesládok téli ellátására sincs elegendő méz.

A kedvezőtlen időjárás az új méhesládok fejlődését is megakadályozza. Az idén feltűnő kevés rajt láttak országsszerte, pedig vannak helyek, ahol más években kétszer-háromszor is szoktak rajt bocsátani a méhek. A méhészeti egyesület bizonyára kérlelmezni fogja a kormányt, hogy olcsóbb cukorral segítsék elő a méhek téli ellátását és ha idén nem is fizetődik ki a méhészkedés, aki hosszabb ideje foglalkozik ezekkel a szorgalmas állatokkal, mégis megtalálja számítását.

Beiratások a szarvasi közép-fokú gazdasági tanintézetbe. A szarvasi magyar királyi közép-fokú gazdasági tanintézetben a beiratások október hó 1—5-ig lesznek. Előzetes jelentkezéseket az igazgatóság elfogad. Öt középiskolai osztályt végeztek az intézet II-od évfolyamára vehetők fel külföldi vizsgával, melynek letétele december hó 31-ig kötelező. A vizsgára előkészítést az intézetben nyernek. Beiratkozásnál 4 középiskolai osztály sikeres végzését, egészséges testalkatot kell igazolni, továbbá azt, hogy a szülő földbirtokkal vagy bérlettel bír, vagy hogy a jelentkező ilyennek várományosa.

Uj termőterületek Ausztriában. Az osztrák kormány azon fáradozik, hogy minél nagyobb területeket tegyen termékeny. Az elmúlt évben már kétezerháromszáz hektárral nagyobb területen gazdálkodtak, idén pedig további háromezer hektáron kísérik meg a mezőgazdasági termelést.

A soproni sörárpa-kiállítás. A Sopron megyei Gazdasági Egyesület idej sörárpa-kiállítását iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. A nagy díjat a Petőházi Cukorgyár peresztegi gazdasága nyerte, a második díjat Gyömöre György intapszta, a harmadik díjat ismét a Petőházi Cukorgyár, a negyedik díjat dr. Pfeifer Ferenc kincsedpusztai, az ötödiket dr. Mesterházy Ernő nagygorzói földbirtokos.

Vásárok jegyzéke.

Pénteken, szeptember 9-én.

Allatvásár- és kirakodóvásár: Gyulakeszi, Zala megye; Nagycsákány, Vas megye (ló- és sertésvásár nincs); Orosháza, Békésmegye; Szőlősgyőrök, Somogy megye (sertésvásár nincs); Und, Sopron megye; Vásárosmiske, Vas megye (sertésvásár nincs); Zalaegerszeg, Zala megye (sertésvásár nincs).

Szombaton, szeptember 10-én.

Allatvásár- és kirakodóvásár: Apátfalva, Csanád megye; Cibakháza, Szolnok megye; Dióviszló, Baranyamegye.

Vasnap, szeptember 11-én.

Allatvásár- és kirakodóvásár: Alsónémedi, Pest megye; Apátfalva, Csanád megye; Fegyvernek, Szolnok megye; Kiskundorozsma, Csongrád megye; Nagykáta, Pest megye; Szabadszállás, Pest megye; Szőreg, Torontál megye.

Hétfőn, szeptember 12-én.

Allatvásár- és kirakodóvásár: Árpás, Sopron megye; Bácsalmás, Bács-Bodrog megye; Becsehely, Zala megye (sertésvásár nincs); Hédervár, Győr megye (csak ló- és kirakodóvásár); Füzesabony, Heves megye; Hosszúhetény, Baranyamegye; Kálló, Nógrád megye; Lajosmizse, Pest megye; Lovasberény, Fejérmegye; Martonvásár, Fejérmegye; Mezőkeresztes, Borsod megye; Mohács, Baranyamegye; Nagyatád, Somogy megye (sertésvásár nincs); Nagycigánd, Zemplén megye; Nagyvázsony, Veszprém megye; Pécel, Pest megye; Pilisvörösvár, Pest megye; Polgárdi, Fejérmegye; Reck, Heves megye; Sárbogárd, Fejérmegye; Somlóvársárhely, Veszprém megye (sertésvásár nincs); Szekszárd, Tolna megye; Vásárosnamény, Bereg megye.

APRÓ HIRDETÉSEK

AJANLAT

Építkezéskl

Homokot 45.000.-koronáért házhoz szállítok. Fuvarozást vállalom. — Bihari u. 4. szám. Telefon 10-72. 8236

Ká

diák részére egy butorított szoba kiadó Csillag ucca 7. 8267

Két diákot

jutánvosan elvállatok, Hatvan u. 70. I. em. 8261

Üresen

vagy butorozva különbejárattal szoba, konyha, fűskamara, villanyvilágítás kiadó. Csillag ucca 67. 8273

Modern

ötszobás lakás lépcső nélkül október elsejére kiadó. Piac ucca 68. 8281

Kiadó

aozonnal Bihari telep. Láhner uccán egy szobás lakás. Ertekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth uccán. 8275

Kiadó

egy szoba, konyha, előszoba, speiz és fűskamara. Oláh Károly ucca 51. Homokkert, 8269

Kiadó

egy hold konvhakertészeti föld lakással. — Ertekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 8255

Két

diákot, személynként 320 pengőért ebéddel és vacsorával egész iskolai éven ellátok. Jelké: „Uri” kiadóban. 8178

Két
traktorgépész, szorgalmas szakemberek. — ajánlkoznak szántásra, jelenleg traktor javítást végeznek, bármilyen traktorhoz megvünk. Cim Mórca uca 10. sz. II. a. Csapó kert. 8268

Két
iskolásléányt teljes ellátásra külön szobával elvállal ur házaspár, akik a város egyik leg nagyobb és legszebb kertjének villájában laknak, tíz percnire a főúctól. Gondos, figyelmes ur bánásmód. Cim a kiadóban. 7803

Cipőosztály.
Ujonnán bevezetve. — Külön cipő osztályom az ismert olcsó rőfös üzletben. Guttmaun David Csapó uca 33-35 Uj tanonciskola épületben. 147

Butorozott
szoba kiadó 1-ére 1-2 urnak, tanulónak is, villanval, magános övezgnél. Kölesy u. 16. a. 2. 148

Ismét megnévelt
Varga József kárpitos szakműhelve. — ahol kész bőrgarnitúrák. — hencserek, matracok — mindenféle kárpitos munkák kaphatók, javításokat, átdolgozásokat, függönvfelvételeket legolcsóbban vállalok i Pac uca 44. sz. udvarban. 141

Uj butorok
leszállított árakkal. — hálósobák, konyhabutorok, bőrgarnitúrák, divánok, hencserek, szalagarnitúrák, tükrök, mindenféle butorok. Széchenyi uca n. v. 728

Két
alsóbb osztályú középiskolai tanuló, fiu vagy leány teljes ellátásra, vagy négy tisztviselő férfit vagy nő ebédkosztra elvállalhatik. A tanulóknak külön szobáink lesz. Cim a kiadóhivatalban. 8264

Négy polgárit
végzett fiatal leány elmenne trafikba, vagy nagyobb gyermek melé. Cim Erdősi Irén. Csapó u. 16. 7804

Intézeti ásv
matracok nagyon olcsó árban kaphatók Fenyves butoráruház Kistemplomnál. 8024

Belételekre
magas kamatot ad — kölcsönöket folyosít házakra földekre és egyéb tárgyra fedezetekre. — Gazdák Bankja. Kossuth és Bathvani uca sarok. 8194

Nyugalmozott
községi főjegyzőnél 2 alsó gimnázista teljes ellátást kaphat. Ugyanott zongorafő eladó. Péterfia 61. 8230

Enerpalánta
előnevelt nagymennyiségben tiszta fajtában megrendelhető Kossuth uca 39. házmeztérnél. 7983

Füüdőkádák.
nyugágvak, szunyog hálók, sziták, passzizók, mérlegek, súlyok, edények, béklvök. — pánvva lónnak. Nagy vasúzetében. Csapó forduló. 127

Jó házi kezt
benítőkezésre és kiherdásra utánvevess kapható. Napenkénti fizetésre is. Varga uca 48. uccal lakás. 7

Villamos

világítás, motor és csengő berendezéseket mindenmemó javításokat szakaszerővel gyorsan és jutányosan készíti az Allódi Villamos és Vállalat. **Fazekas Imre** Ferenc József ut 43. Telefon 807.

Fűszerüzlet
forgalmas helyen azonnal átvehető Bocskay tér 12. 8207

Eav
vagy két szoba butorozva azonnal kiadó. Varga u. 9. 8280

Telies
ellátásra középiskolás leányokat zongora, fűdősoba használattal, külön szobában elvállal ur család. Kossuth uca 60. (keresztépület.) 8064

Két
iskolás fiu vagy leány tanuló teljes ellátást kaphat. Rákóczi uca 14. (keresztépület.) 8234

KERESLET

Hulladék ólmot vesz a kiadóhivatal.

Megvételre
keresek egy 16-os karkasnéküli jó karban levő vadászfegyvert — Völgvi, Pesti uca 2. sz. 8270

Bejáróleányt
felveszek Bartha, Westelényi tér Máv. palota 1 lépcső 4. 8263

Végzett
kisasszonyt jó írással azonnali beépésre keres Molnar Testvérek. 8266

Magános
uriaszonyvált kereske butorozott szobát. Ajánlatot főpostára postarrestante dr. Somogyi József névre kérem. 8265

Varrónók
felvétetnek állandó munkára Csillag fehérneműgyár, S. montfy uca 6. 8233

Használt
fürdőszoba berendezést keresek megvételre. Cim a kiadóban. 146

Eav.
esetleg két szoba. — konyha és mellékbelvi szegékből álló szép, tiszta lakást keresek szeptember hó tizenötödikére. Cimeket kérem a kiadóhivatalban — "Fiatal házaspár" részére leadni. 8049

Veszek
mindenféle butorokat, divánokat, madracokat, szőrt, afrikot. — Széchenyi uca 8. sz. Szentpéteri. 145

Küldöncnek
(műhelyben segítőnek) 14-16 éves fiu állandó alkalmazásra, egy pedig tanulónak felvétetik. Tóth esztergályosnál. Rákóczi uca 14. szám. 8235

ELADAS

Eladó
Erzsébet uca 33. számú ház. beköltözhető lakással, gazdasági udvarral. 159

Villakastély
beköltözhető, minden kényelemmel eladó. — Megtekinthető ötkor. Komlói ut 16. (parcelálható). 8279

Eladó házhelyek.
Közvetlen a gyermekmenhely mellett a levő Csiszár-féle telket kaphatók eladom. — Árakra fizetési feltételekre felvilágosítást ad dr. Gévay Béla ügyvéd Szent Anna u. 11. és Debreczeni erdőmérnök, Szent Anna u. 20. x

Tankönyvet
elad. vesz. becsérél a Harmathy könyvkereskedése. Fűvészkert uca 14. 160

Kuruc uca
110. számú ház három lakással, kétszobás beköltözhető 6000 pengőért eladó. Dienes. Fűvészkert uca 16. szám. 48

600 néavszőőles
telek olcsón eladó a Csapókerti részen kedvező fizetési feltételekkel Kossuth uca 8. 8271

Eladó ház
Tócskerti. István ut 13. szám. 8044

Eladó
4000 drb. sukkoz vályog Értekezni Bethlen uca 21. keresztépület. 8272

Eav
három lámpas rádió eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7805

Eladó
a Wolafka telep. Bainok uca 23. sz. uhház, egy szoba, konyha és speiz, cseréppel fedett, körül kerítéssel és több melléképületekkel, értekezni lehet a sorom póháznál. 8260

Házhelyek
és kertes házak Dévai és Rásó Gyula uccán szőlővel betelepítve, v. góhídi villanvostól 5 percnire, 24 havi részletfizetésre eladók, Kovács Pál vendégész. — Megbizottam: Dienes iroda, Fűvészkert uca 16. szám. 47

Eladó
Mester uca végén egy új 30 évre adómentes két szobás kis ház és egy házhely. Értekezni Gazdak Bankja. Kossuth uccán. 8257

Tűzfizetelep.
villamos fűrészelő és aprító berendezéssel részvenkerttel együtt eladó. Cim a kiadóban 61

Eladó
Bainok uca 1. számú új ház, beköltözhető, 2 szoba, 1 konyhas lakással. Értekezni Erzsébet uca 33. Ugyanott motoros cséplőgarnitúra részrelet körfűrészelő eladó. 158-

Fenyődeszkák
egész ujak, keskeny rá mákból állanak, amilyenekkel a papírbálákat foglalják körül, kisebb és nagyobb mennyiségben eladók. — Arany János uca 47 szám alatt, reggel 8 órától kilencig, délután egy órától három óráig. 7740

Abronsok
keskenyek, amilyenek a papír hálákat kötik össze, igen sokféle célra alkalmasak, sőt ketreceknek, kerítkezésnek, vagy könnyű faedények abroncsolására is igen alkalmasak, olcsón eladók. — Arany János uca 47 szám alatt. 7741



SIESSEN ÖN IS

mert nem reklám eladásra összevásárolt árut, hanem szépen kidolgozott gypju szövetekből kaphat készen

férfi-, fiu ruhát, felöltőt és sport ruhákat

valamint egész finom bőrkabátokat, ugyszintén ajánljuk valódi angol és más külföldi, valamint magyar gyártmányu egész finom szövetekkel felszerelt

uri szabóságunkat

Kérjük cégünket nem összetéveszteni, közvetlen a Bika szálló épületében van a

Magyar Ruhaiipar

Debrecen legnagyobb férfi- és fiu ruha áruhaza és uri szabósága.